

8月多项高频数据向好 经济恢复步伐稳健

据新华社电 8月份以来，全国日发电量和统调用电负荷连创历史新高，BDI指数连续两周上扬，钢厂高炉开工率持续攀升，水泥等建材价格上涨，种种迹象表明经济稳步恢复的势头更加明显。

国家发展改革委公布最新数据指出，进入8月份，全国日发电量和统调用电负荷快速攀升，8月3日、10日、11日，全国日发电量

和统调用电负荷连创历史新高。其中，日发电量最高达到246亿千瓦时，比去年峰值高出86亿千瓦时；统调用电负荷最高达到10.76亿千瓦时，比去年峰值高出2400万千瓦时。华东、西南2个区域电网以及天津、山东、上海、江苏、浙江、安徽、湖北、湖南、江西、陕西、四川、重庆等12个省级电网负荷累计30次创下历史新高。

作为经济景气的一个“风向标”，全国发电量自3月份以来一直保持正增长，7月份同比增长1.9%。与此同时，全社会用电量连续4个月同比实现正增长，

7月份同比增长2.3%。被视为国际贸易领先指标的波罗的海干散货指数(BDI)表现更为亮眼。据西本新干线数据，进入8月份以来，BDI持续上扬，指数已从8月3日的1385点上升至8月14日的1595点，涨幅超过15%。

分析人士认为，BDI持续上涨主要得益于中国内地基建强势发力，铁矿石补库存需求大幅增

长。最近几个月，基建投资越来越活跃，1至7月基建投资同比下降1%，增速转正在即。

此外，相关数据显示，截至8月14日，唐山钢厂开工率为91.24%，较前一周增加3.82%。部分钢厂高炉复产，开工率已达年内高峰。

海通证券首席经济学家姜超表示，从中观高频数据来看，8月经济开局良好，经济复苏仍在延续。

数字治理一线城市出炉 十强城市广东独占三席

数字治理城市十强出炉 广东独占三席



市妇儿医院就率先实行支付宝挂号，成为全国首家“未来医院”；2016年，深圳交警联合支付宝发出全国首张电子驾照；此外，养老金人脸识别、手机少儿医保等创新服务均起源于广东。

如今，广东人已经过上了指尖办事的数字生活。以东莞为例，东莞人打开支付宝首页出行端口就可以直接扫码乘坐公交车；东莞大部分停车场实现移动支付，支持支付宝扫码缴费出场；在政务服务领域，东莞人最爱的支付宝三项服务是：扫码乘车、公积金、社保查询。

随着数字经济的发展，数字化已经从民生服务领域延伸到城市治理的方方面面。疫情期间，多地政府发放超百亿消费券，有效刺激经济复苏。4月份以来，深圳、广州、东莞均曾通过支付宝发放数字消费券，广东超百万商家受益。

近年来，广东数字治理水平大幅提升。早在2014年，广州

“年报三把手”辞职 格力电器现高层变动

羊城晚报讯 记者王丹阳

报道：在格力电器工作长达18年、担任董秘11年的望靖东日前因个人原因辞职，引发外界关注。而就在不久前，其财务负责人的职位刚刚被“解聘”。根据格力电器2019年报和Wind数据显示，现年50岁、出生于1970年的望靖东，是家电企业资深的“老董秘”。记者注意到，由于望靖东此前在格力电器任职财务负责人，在其辞职已生效。

财务负责人职位被“解聘”

望靖东的去职，并非毫无先兆。

早在11天前的8月7日，格力电器就连发公告称，在8月6日的第十一届董事会第十四次会议中，以8票同意、0票反对、0票弃权审议通过了《关于解聘望靖东先生财务负责人的议案》，同时聘任廖建雄为公司财务负责人。廖建雄

在2019年格力年报中，望靖东排在第三位，仅次于董明珠和黄辉（格力执行总裁），可见其在格力中的重要性。

8月17日晚，格力电器发布公告，公司于当日收到公司董事、副总裁、董事会秘书望靖东的书面辞职报告，望靖东因个人原因申请辞去公司董事、副总裁、董事会秘书职务，辞职后，不再担任格力任何职务。

格力在17日的公告中称，望靖东在担任公司董事、高级管理人员期间，恪尽职守、勤勉尽责，在公司治理、资本运作、信息披露等方面发挥了重要作用，对其在任职期间为公司发展所做的贡献表示衷心感谢。

同时格力称，望靖东的辞职不会导致格力董事会成员低于法定最低人数，也不会影响格力董事会以及相关工作的正常开展。而在格力董事会秘书职责未正式聘任新的入选前，暂由格力董事张伟代行。

公开资料显示，望靖东拥有硕士学历，同时具有注册会计师、律师资格。

2002年底，32岁的他跳槽加入格力电器，担任财务部部长。此后，还担任采购部部长、审计部部长。

2006年，36岁的望靖东开始担任格力总裁助理，直到2009年9月。

2009年7月，他任格力董事会秘书，并在同年10月，兼任格力副总裁直到17日公告。

此外，根据天眼查数据，今年2月格力出资2000万成立珠海格健医疗科技有限公司，由望靖东担任董事长。在格力混改后，作为高管的望靖东也在由董明珠控股95%、拥有管理话语权的格力电器管理层实体

中，持有0.222%的份额。

格力在17日的公告中称，望靖东在担任公司董事、高级管理人员期间，恪尽职守、勤勉尽责，在公司治理、资本运作、信息披露等方面发挥了重要作用，对其在任职期间为公司发展所做的贡献表示衷心感谢。

同时格力称，望靖东的辞职不会导致格力董事会成员低于法定最低人数，也不会影响格力董事会以及相关工作的正常开展。而在格力董事会秘书职责未正式聘任新的入选前，暂由格力董事张伟代行。

公开资料显示，同样是70后、比望靖东小5岁的张伟1999年加入格力，2011年任格力电器总裁助理至2017年。去年成为格力电器董事。

数说中国铁路的世界第一



文 / 羊城晚报记者 李志文

近日，中国国家铁路集团有限公司发布了《新时代交通强国铁路先行规划纲要》(以下简称《规划纲要》)。《规划纲要》提出，到2035年，我国将建成服务安全优质、保障坚强有力、实力国际领先的现代化铁路强国；到2050年，全面建成更高水平的现代化铁路强国，全面服务和保障社会主义现代化强国建设。中国国家铁路集团有限公司公布的数据显示，我国铁路经过多年快速发展，现如今已经多个方面走在了世界前列。

截至今年7月底，我国高铁里程达3.6万公里。《规划纲要》提出，到2035年，我国高铁运营里程要达到目前运营里程的近两倍，即7万公里，50万人口以上城市均实现高铁通达。

除高铁营业里程外，在运输经营上，我国铁路一些主要运输经济指标持续保持世界领先，其中，旅客周转量、货运量、货物周转量、换算周转量等多年稳居世界第一。

**最快时速350公里
最高运营速度世界第一**

我国高速动车组最高运营速度为世界第一，达到时速350公里，法国和日本均为320公里，德国为300公里，俄罗斯与美国分别为250公里和241公里。

这得益于我国大量铁路特

全球占比超六成
高铁营业里程世界第一

目前，我国高速铁路营业里程达3.5万公里，占世界高铁营业里程的66%以上，位居世界第一，这意味着，就算世界上其他国家的高铁营业里程加起来，都不及中国。排名第二、第三的西班牙、日本高速铁路营业里程仅为3000多公里。

这得益于我国大量铁路特



数据来源：中国国家铁路集团有限公司
制图：实习生 黄玥



领跑的关键一步：以京张、京雄、浩吉铁路为代表的智能铁路建设运营，还将带来云计算、物联网、大数据、人工智能、5G等现代技术与新型基础设施的全面融合与应用，进一步提升铁路关键技术水平。

**自主创新能力跃升
智能铁路建设世界领先**

目前我国已成功研制具备工作状态自感知、运行故障自诊断、导向安全自决策功能的智能型复兴号动车组，并成功应用于京张高铁，实现了时速350公里自动驾驶功能，而其他国家在智能客车方面仍处在试验阶段。

据有关统计，2005至2016年，我国铁路客车平均事故率为0.07件/10亿人公里，而日本、法国、德国铁路客货列车平

均事故率分别为1.46件/10亿换算吨公里、1.88件/10亿换算吨公里、1.97件/10亿换算吨公里。

2018年，我国铁路交通事故死亡率为0.199人/10亿换算吨公里，远低于美国、德国、法国和日本，这些国家铁路交通事故率水平为0.36—0.57人/10亿换算吨公里。

以上数据显示，我国铁路网规模和质量、技术装备水平、运输安全水平等重要指标进入世界前列，我国已成为名副其实的铁路大国，而且按照《新时代交通强国铁路先行规划纲要》提出的发展目标，我国将率先建成现代化铁路强国。

月内递交上市申请，募资额达100亿美元？

蚂蚁集团：不予置评

羊城晚报讯 记者沈钊报道：8月18日下午，有报道称，蚂蚁集团最快将在个月内向香港联交所递交上市申请，募资额或达100亿美元。羊城晚报记者当日就此向蚂蚁集团求证，蚂蚁集团方面表示不置评。

是否月内递交上市申请未可知，但蚂蚁集团上市的脚步确实近了。早在上周五(8月14日)晚间，证监会浙江监管局官网公示了蚂蚁集团辅导备案文件，文件显示，该集团正在接受辅导机构中金公司、中信建投的上市辅导。

上市辅导是指有关机构对拟发行股票并上市的股份有限公司进行的规范化培训、辅导与监督。而蚂蚁集团进入上市辅导期，预示着蚂蚁集团上市已进入倒计时。

今年7月20日，蚂蚁集团

宣布，正式启动在上海证券交易所科创板、香港联合交易所同步发行上市的计划，将在科创板发行10%股份，在港发行5%股份。

有报道称，蚂蚁A+H上市共筹资300亿美元，有望超越沙特石油公司阿美成为史上最大规模IPO。蚂蚁集团对此报道不做评论。

据悉，2019年上市的沙特石油公司阿美，募资额度为256亿美元，如果蚂蚁集团按照计划募集300亿美元，则将成为史上募资规模最大的新股。

根据蚂蚁集团日前披露的股权信息显示，截至2020年3月末，该公司共有32名股东，其中，最大股东是阿里巴巴，持有33%股份；杭州君瀚为第二大股东，持有28.44%的股份；杭州君澳为第三大股东，持有21.53%的股份。

三大运营商半年报出齐 平均日赚超4亿元

三家运营商预计将于9月完成全年5G建设计划

羊城晚报记者 林曦 实习生 李悦

7020万户。

中国联通上半年营业收入1503.97亿元，增长3.8%；净利润33.44亿元，同比增长10.9%。中国联通没有公布5G用户情况。

不过，据联通方面预计，2020年全年5G资本开支为350亿元。按照规划，中国联通和中国电信力争三季度末提前完成全年新增共建共享5G基站25万个；年底前中国联通可用5G基站将超过30万个。

截至目前，中国移动财报显示，截至2020年6月底，中国移动已在国内超过50个城市累计开通了18.8万个5G基站，提供商用服务。

全国5G套餐用户破亿

从中国移动和中国电信的数

据可以看出，自2019年10月31日三大运营商正式推出5G套餐以来，不到一年时间，全国5G套餐用户就已突破1亿大关。有行业人士指出，这表明，我国5G发展已经驶入快车道，也给业界注入一针强心剂。

近日，中国信通院副院长王志勤在“点亮深圳，5G智慧城市”发布会上表示，截至2020年6月底，我国已累计开通5G基站超41万个。2020年度计划新建50万个基站，覆盖全国地级以上城市，预计三年内完成5G建设。

截至目前，中国移动财报显示，截至2020年9月底，中国移动5G用户数超过8800万。我国5G用户数约占全球5G用户总数的80%，居全球首位。

医药股霸屏牛股榜，还能“上车”吗？



羊城晚报记者 莫谨榕 实习生 孔乐怡

期角度来看，我们依旧看好医药板块的成长性。

羊城晚报：行业内还有哪些细分行业值得关注？

赵伟：目前创新板块值得关注，包括创新药、创新器械、创新疫苗，同时医疗服务和CDMO(生物医药研发外包)。

羊城晚报：从已披露季报中看，医药板块呈现哪些业绩表现特征？

赵伟：因为医药板块的细分子板块相对比较多，从二季度疫情以后的恢复情况来看，医药板块具有明显的刚需属性，在二季度的业绩恢复情况是相对比较好的。展望三季度的情况，行业依旧延续了这个特点，医药板块的业绩恢复性大概率会比其他行业要好。

羊城晚报：为何看好医疗服务和CDMO(生物医药研发外包)这两个方向？

赵伟：从我国民营经济来看，我们的人才储备与医疗服务已经达到一定的水平，像眼科、口腔以及妇幼等一些民营医疗机构已经具备与公立医院同样的竞争力。在同样竞争力的情况下，优秀的民营医疗机构也是具

备长期成长性的。同时，CDMO也处于人才红利的阶段，我们发现，中国工程师红利还是相对比较明显的，海内外人才逐步地进入到国内相关产业链中来，使得CDMO具备长期成长价值。

羊城晚报：从已披露季报中看，医药板块呈现哪些业绩表现特征？

赵伟：因为医药板块的细分子板块相对比较多，从二季度疫情以后的恢复情况来看，医药板块具有明显的刚需属性，在二季度的业绩恢复情况是相对比较好的。展望三季度的情况，行业依旧延续了这个特点，医药板块的业绩恢复性大概率会比其他行业要好。

羊城晚报：如何选择合适的医药主题基金？

赵伟：我建议，个人投资者的权益产品中，医药主题产品比例应该占三分之一左右的权重。

赵伟：因为当下和过去的政策环境发生了明显的改变，现在医药政策明显向海外接轨，可能占据了20%以上的权重。在

这个过程中，我们发现海外是以创新为导向的，映射到国内来看，我们国家的创新也到了兑现的阶段。所以，之前医药行业指数的一些成分股里，我们会发现很多个股不是以创新为导向的发展方向，所以这些指数有所失真，指数内部分化相对比较严重。

目前，医药指数并不代表医药股长期的一个成长方向，未来医药股的分化会持续加大，在这个过程中，我们需要持续加大对医药企业的研究力度。医药企业也需要不停地创新来迭代自己的产品，保持在一个阶段里竞争力能持续提升。

羊城晚报：如何选择合适的医药主题基金？

赵伟：我建议，个人投资者的权益产品中，医药主题产品比例应该占三分之一左右的权重。

赵伟：因为当下和过去的政策环境发生了明显的改变，现在医药政策明显向海外接轨，可能占据了20%以上的权重。在

这种情况下，我觉得医药的长期成长性还是比较突出的，我们建议要以专业的投资眼光来看待这个板块，让专业的人来帮你去选择医药股。因为现在的医药板块出现比较明显的分化行情。在政策环境下，建议选择相对适应当前政策发展的公司作为长期持有的标的。在选择医药基金的时候，建议大家多关注一下基金的持仓个股的长期成长性，由此来判断这只基金是否值得长期持有。

中欧明睿新起点近一年涨幅81.54%

近期权益基金发行持续升温，尤其是投研实力亮眼的基金经理格外受市场青睐。由中欧基金葛兰担纲的新基金中欧阿尔法混合基金自8月1日起售罄，并实施比例配售。同样由葛兰管理的全市场基金中欧明睿新起点目前还处于开放申购状态。该基金的过